New Arts, Commerce and Science College, Parner,
Dist- Ahmednagar
Student Satisfaction Survey 2021-22

IQAC
Analysis Report

SSS was conducted for 2021-22 during July-September 2022. 1749 students
responded through the college website using different devices ( from the college
website and cyber café) SSS consisted of fifteen questions. The SSS conducted
from different UG & PG programs. Students belonging to all programs, a student
responds to all the questions given in the following format with her/his sincere
thought. The identity of the student was not revealed. This survey is being
conducted using a College Website and its motto is to upgrade and strengthen the
quality in higher education.

Instructions to fill the questionnaire
e All questions are compulsory.

e Each question has five to two responses, choose the most appropriate one.

The responses given by the students for the questionnaire provided to the
students are given below.

1. How well were the teachers able to communicate?
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2. Fairness/Honest of the internal evaluation process by the teachers.

® Unfair

® Usually Unfair

' Sometime Unfair
m Usually Fair

m Always Fair

3.The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange and field visit opportunities for students.

Regularly

4. Is your Institute promote you all to learn in online mode?

= No

®Yes




5. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.
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6. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.
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7.Are you aware of the new National Educational Policy (NEP-2020)?

= No

 Yes




8. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.
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9. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

Neutral

Agree

Strongly
Agree

10. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.
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11.Did you visited the incubation centre of your college?

= No

® Yes

-

12.Did you think about any new/ innovate idea of any kind of business?
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13. Does the college took initiatives during the Covid19 period for
making awareness about pandemic and the precautions to avoid it?
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14.Did you find the DEEKSHARAMBH(A Student Induction
Programme-Mentoring) program useful for your development and
upliftment as well as to solve academic problems?
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15.Did your college/ institute provides multiple opportunities to learn
develop during your degree program?

> More than 74.00% students have recorded regarding the teachers- student’s
communication is always effective.

> 69.00% students notified that they are satisfied with internal evaluation process.

> 69.30% students noticed that college has actively interest in promoted for
internship, student exchange and field visit opportunities for students.
82.00% Student’s says Institute promote you all to learn in online mode.

> 72.48% of the students mentioned that the teachers recognize our shortcomings and
guide us to accept challenges.

> 76.00% students said that they are aware of the New Education Policy-2020.

> 72.00% of the students mentioned that they are aware of the incubation centre in
the college. X

X



> 98.00% of the students mentioned that they think of new ideas in business context.
90.00% students have noticed that college has actively participated in COVID19
period for making awareness about pandemic and the precautions to students and
society.

> Most of students have recorded that the DEEKSHARAMBH program is most
useful for development and upliftment their academic growth.

Overall good teaching

Faculty are very much interested in explaining subject oriented examples.
Excellent teaching Nice practical knowledge Overall best in all factors

96 students said that we have been provided with many educational opportunities
during the course of graduation/post graduation.
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